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Abkiirzungen
| = Riicken A = mmd40R
lla = Vorderteil mitrundem B = mmd40M
Ausschnitt C = mm40RBund
Ilb = Vorderteil mit 1 = cm Hiiftumfang beim Anschlag
V-Ausschnitt cm Armelweite beim Anschlag
llla = langer Armel 2 = cm Oberweite
b = kurzer Armel cm Armelweite (Achtung, darf nur ver-
andert werden, wenn auch Oberweite
verandert wird.)
3 = cmTotallange

Mindestmass der Maschenprobe

Bei manchen Programmen finden Sie eine Angabe, die wie folgt aussieht: o
«mm 40 M > = 144», das heisst, dass die Maschenprobe von 40 Maschen fur dieses
Modell mindestens 144 mm messen muss.

Wenn Sie jedoch die Oberweite vergréssern wollen, muss natlirlich auch die Ma-
schenprobe entsprechend grosser sein.

Blinkzahlen
Fiir die Bedeutung der Blinkzahlen 1-5 siehe Bedienungsanleitung FORM COMPUTER
Seite 13 und 14.

Blinkzahl 7: Abnaher stricken mit verkirzten Reihen oder mit Abnehmen, je nach
Muster.

Blinkzahl 8: Abnaher zu Ende, d.h. wieder mit allen Nadeln arbeiten oder wieder
soviel Maschen anschlagen, wie sie fir den Abnéher abgekettet haben.

Abnaher kommen bei den Damenpullovern ab Grosse 50 vor.

Biindchen fiir Halsausschnitte und Jackenkanten

Beispiel 1 80

l—__:l Iy Man kann ein Biindchen quer oder langs strik- 100
ken, d.h. man schlagt entweder viele Maschen A

X ” an und strickt wenig Reihen (Beispiel 1) oder
man schlagt wenig Maschen an und strickt vie-

Beispiel 2 le Reihen (Beispiel 2). Fiir beide verwenden Sie 4
das nebenstehende Programm und setzen im- 1
mer dort, wo «x» steht, das Mass in cm ein, ~
das lhr Bundchen an dieser Stelle haben soll. 3

y Bei «y» setzen Sie das Mass in cm ein, das thr 4

‘ Biindchen dort haben soll. :

- 6
" 6
0

Was geschieht, wenn Masse verindert werden?

Achtung: Das Mass fir die Oberweite im FORM-COMPUTER-Programm ist ein Korper-
mass, auf dem Schnittmuster kénnen Sie sehen, welchem Mass im Gestrick das ent-
spricht.

Vergrdsserung des Hiiftumfangs beim Anschlag:
Der Pullover wird unten soviel cm weiter, wie Sie zum vor-
gegebenen Mass hinzugefigt haben.

Wenn Sie die Oberweite nicht vergréssern, werden die hin-
zugefiigten Maschen bis zum Armloch wieder abgenom-
men.

Vergrosserung der Oberweite:

Der Pullover wird oben soviel cm weiter, wie Sie zum vorge-
gebenen Mass hinzugefiigt haben. Die hinzugefiigten Ma-
schen werden im Armloch wieder abgenommen, die Schul-
tern bleiben immer gleich breit.

Der Pullover wird zwischen Bund und Armloch um die cm
verlangert oder verkirzt, um die Sie das vorgegebene Mass
verandert haben. Die Hohe des Armloches bleibt immer
gleich.

m Vergrdésserung oder Verkleinerung der Totalléinge:

Verdnderung des V-Ausschnittes

Das Kreuz beim Programm IIb bezeichnet die Zahl, mit der Sie die Tiefe eines V-Aus-
schnittes verandern kénnen. Wenn Sie 1 dazuzahlen, wird der Ausschnitt %2 cm tiefer,
wenn Sie 1 abzéhlen, wird der Ausschnitt %2 cm weniger tief.

Achtung: Diese Zahl darf nur in dem angegebenen Bereich verandert werden,
zB.x=1-35

Wie macht man aus einem Pullover eine Jacke?

Zahlen Sie zu der zweitobersten Zahl des Programmes fiir das Vorderteil 256 hinzu, und
tippen Sie das Ergebnis anstelle der urspriinglichen Zahl ein (z.B. 417 statt 161). Schlagen
Sie die Halfte der angezeigten Maschen an. Fiir ELECTRONIC 6000 zusatzlich die 5. und
13. Zahl des Programms halbieren. Denken Sie daran, dass es je nachdem, wie Sie Ihre
Jacke tragen wollen, giinstig sein kann, die Jacke eine Nummer grésser zu stricken als
den Pullover.




Abbréviations:

| = dos A = mm40rgs
lla = devantavecencolure B = mmd40m.
en rond C = mm40rgsbord
llb = devantavec decolleté 1 = cmtour de hanches au montage
enV cm largeur de manches au montage
lla = manche longue 2 = cmtour de poitrine
fib = manche courte c¢m ampleur de manches (attention, ne
peut étre changé que si le tour de poitri-
ne I'est aussi).
3 = cmlongueurtotale

Echantillon minimum

Pour de nombreux programmes, vous trouvez une indication de ce genre:

«mm 40 m > = 144», c'est-a-dire que I'échantillon correspondant a ce modele doit
mesurer au minimum 144 mm pour 40 mailles.

Cependant, si vous désirez agrandir le tour de poitrine, il faudra évidemment que
votre échantillon soit plus grand.

Chiffres clignotants

Vous trouverez I'explication des chiffres clignotants 1 3 5 dans le mode d’emploi du
FORM COMPUTER aux pages 13 et 14.

Chiffre clignotant 7: tricoter les pinces soit en dégradés soit en diminuant selon point
utilisé.

Chiffre clignotant 8: fin des pinces, c.-a.-d. qu’on travaille de nouveau avec toutes les
aiguilles ou qu’il faut monter le nombre de mailles qui ont été
diminuées pour la pince.

Des pinces sont prévues pour les pullovers de dame a partir de la taille 50.

Bordures pour tour de cou et lisiéres de jaquettes

Exemple 1 -
L—_:___| 1y Les bordures peuvent étre tricotées soit en lar- 100

geur, soit en longueur, ¢.-a.-d. qu’on monte soit A
N beaucoup de m. mais qu’on tricote peu de rgs
(exemple 1) ou bien, on monte peu de m. eton B
Exemple 2 tricote beaucoup de rangs {(exemple 2). Pour 4
les deux systémes, utilisez le programme ci- 1
contre et insérez sous «x» la mesure en cm que
votre bordure devra présenter a cet endroit et
v sous «y» la mesure en cm qu’elle devra avoir 33

la. 1
X

¢!

Que se passe-t-il lorsqu’on transforme les mesures?

Attention: Les mesures de tour de poitrine données dans le programme du FORM
COMPUTER correspondent & celles prises sur le corps alors que celles du patron sont
celles du tricot.

Agrandissement du tour de hanches lors du
montage:

Le pullover sera plus large en bas d’autant de cm que vous
aurez ajoutés aux mesures prévues.

Sivous n’agrandissez pas le tour de poitrine, les mailles
ajoutées seront diminuées jusqu’a I'emmanchure.

Agrandissement du tour de poitrine:

Le pullover sera plus large en haut d"autant de cm que vous
aurez ajoutés aux mesures prévues. Les mailles ajoutées
seront diminuées a I'emmanchure, les épaules gardant
toujours laméme largeur.

Allongement ou raccourcissement de la longueur
totale:

Le pullover sera allongé ou raccourci entre le bord et
I’'emmanchure du nombre de cm dont vous aurez transfor-
mé les mesures prévues. La hauteur de I'emmanchure reste
toujours la méme.

Transformation dudécolleté en V.

La petite croix sur le programme lIb indique le chiffre qui vous permet de changer la pro-
fondeur du décolleté en V. Sivous lui ajoutez 1, le décolleté sera plus profond d’' 2 cm, si
vous lui enlevez 1, le décolleté sera plus court de 2.

Attention: Ce nombre ne peut étre changé que dans les limites indiquées,
p.ex.x=1-35

Comment transformer un pullover en jaquette?

Attention: Ajoutez 256 au deuxiéme chiffre du programme pour le devant et insérez le
résultat a la place du chiffre original (par exemple 417 au lieu de 161). Montez la moitié des
mailles indiquées. Pour ELECTRONIC 6000 diviser par 2 le 5™ et 13%™ chiffre du pro-
gramme. Selon la manigre dont vous pensez porter votre jaquette, il est préférable de tri-
coter cette derniére dans une taille plus grande que le pullover.




Abbreviations
| = back A = mmd40R
lla = front part with round B = mm40sts
neck C = mm40R border
llb = frontpartwith 1 = cm hip width atcaston
V-neck cm sleeve width at cast on
llla = longsleeve 2 = cmbust
lllb = shortsleeve cm sleeve width (attention, can only be

changed when the bust is changed.)
3 = cmtotal length

Minimum measurement of test square

On certain pages you will find indication «mm 40 sts > = 144», this means that the
measurement in mm for 40 stitches in the pattern you choose for this knitting has to
be at least 144 mm.

If you want to enlarge the bust measurements of your sweater, the measurements of
the test square have to be larger accordingly.

Flashing figures
For the meaning of the flashing figures 1-5 see instruction book FORM COMPUTER
pages 13 and 14.

Flashing figure 7: knit a bust dart with short rows or by decreasing depending on the
pattern you are knitting.

Flashing figure 8: end of the bust dart, i.e. knit again with all needles or cast on as
many stitches as you have decreased for the bust dart.

Bust darts occur for ladies’ sweaters from size 50 onwards.

Bands for neck-lines and jacket openings

Example 1 HSO
l:: 1y You can knit bands lengthwise or sidewise, i.e. 100
you cast on many stitches and knit few rows
‘ X ’ {example 1) or you cast on few stitches and
knit many rows (example 2). In both cases you
Example 2 use the programme on the right side. Where it 4
says «x» insert the measurement in cm that 1
your band should have at this place. For «y»
insert the measurement in cm that your band 3
y should have at that place. 34
J 1
~ | 5
0

What happens when you change your measurements?

Attention: The bust measurement in the FORM COMPUTER programme is a body meas-
urement. The measurements of the actual knitting can be seen in the pattern drawing.

J/U\L Increasing the hip width at the caston:

The sweater will be by as many cm larger at the bottom as
you have added to the given shop measurements.

If you do not increase the bust measurement, the added
stitches will be decreased between the border and the arm-
hole.

Increasing the bust measurement:

[~

The sweater will be by as many cm larger at the bust as you
have added to the given shop measurements. The added
stitches will be decreased in the armhole, the width of the
shoulders will always stay the same.

—y S

Increasing or decreasing the total length:

The length of the sweater will be increased or decreased
between the border and the armhole by the number of cm
by which you have changed the given shop measurement.
The height of the armhole will always stay the same.

Changing the V-neck

The cross at the programme lIb indicates the number where you can change the depth of
your V-neck. If you add 1 to that number, the V-neck will be %2 cm lower, if you deduct 1
from that number, it will be %2 cm less low.

Attention: This number can be changed in the indicated range,
e.g.x=1-35

How to change a sweater into a jacket

Add to the second number of your programme for the front part 256 and insert the result
at the place of the old number in your programme (e.g. 417 instead of 161). Cast on with
only half the number of the indicated stitches. For ELECTRONIC 6000 divide numbers

5 and 13 of the program by 2. Remember, depending on how you want to wear your
jacket, it might be better to knit it a size larger than the sweater.




Abbreviazioni:

| = dietro A = mmd40rg
lla = devanticonscollo B = mm40mm
rotondo C = mm40rgbordo
Ilb = davanticon scollo 1 = cmgiro fianchi al montaggio
aVv cm larghezza maniche al montaggio
llla = manicalunga 2 = cmgiro petto
llb = manicacorta cm ampiezza maniche (attenzione, pud
essere cambiata solo se lo & anche il
giro petto).
3 = cmlunghezzatotale

Campioncino minimo

Per numerosi programmi, troverete un’indicazione di questo genere:

«mm 40 m > = 144», cioé che il campioncino corrispondente a questo modello deve
misurare al minimo 144 mm per 50 maglie.

Perd, se desiderate ingrandire i} giro petto, bisognera naturalmente che il compionci-
no sia piu grande.

Cifre intermittenti

Troverete le spiegazioni delle cifre intermittenti 1 a 5 nel modo d’uso del FORM
COMPUTER alle pagine 13 e 14.

Cifre intermittenti 7: lavorare le pinces sia degradando sia diminuendo secondo i
punti utilizzati.

Cifre intermittenti 8: fine delle pinces, ciog, che si lavora nuovamente con tutti gli
aghi o che bisogna montare il numero di maglie che sono state
diminuite per la pince.

Delle pinces sono previste per i pullovers per Signora a partire dalla taglia 50.

Bordure per giro collo e bordi giacche

Esempio 1 80

|:] 1y Le bordure possono essere lavorate in larghez- 100

za, come in lunghezza, cioé che si monti tante

< = maglie ma che si lavorino poche righe (esem-
pio 1) oppure, si monta poche maglie e si lavo-

Esempio 2 rano molte righe (esempio 2). Per i due siste- 4
mi, utilizzate il programma qui a lato e inserite 1
nel punto «x» la misura in cm che la vostra
bordura deve avere in questo punto e sotto

" «y» la misura in cm che deve avere. 32

4

Cosa succede quando si trasformano la misure?

Attenzione: Le misure del giro petto inserite nel programma del FORM COMPUTER corri-
spondono al quelle prese sul corpo mentre quelle del modello sono quelle della maglia.

Ingrandimento dei fianchi nel montaggio:

Il pullover sara piu largo in basso di altrettanti cm che avete
aggiunto alle misure previste.

Se non ingrandite il giro petto, le maglie aggiunte saranno
diminuite fino al giro manica.

Ingrandimento del giro petto:

Il pullover sara piti largo in alto di altrettanti cm che avete
aggiunto alle misure previste. Le maglie aggiunte saranno
diminuite al giro manica, le spalle mantengono sempre la
stessalarghezza.

Allungamento o accorciamento della lunghezza
totale:

Il pullover si allunghera o accorcera fra il bordo e il giro mani-
ca del numero di cm che avete trasformato le misure previ-
ste. L'altezza del giro manica rimane sempre la stessa.

Trasformazione dello scolloaV

La piccola croce sul programma llb indica la cifra che vi permette di cambiare la profondita
dello scollo av. Se voi agguingete 1, lo scollo sara piti profondi di %2 cm, si glitogliete 1, lo
scollo sara piu corto di Y2 cm.

Attenzione: Questo numero non pud essere cambiato che nei limiti indicati,
peres.x=1-35

Come trasformare un pullover in giacca?

Aggiungete 256 alla seconda cifra a partire dell‘alto programma del davanti e inserite il
risultato al posto della cifra originale (Ad esempio 417 al posto di 161). Fareil montaggion
solo con la meta delle maglie indicate. Per ELECTRONIC 6000 dividere per 2 la 52 ¢ 132
cifra del programma. Secondo il modo che pensate portare la vostra giacca, & preferibile
lavorare quest’ultima in una taglia pit grande che il pullover.
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Abreviaturas
| = Espalda A = mm40 pas.
la = Delantero con escote B = mm40p. )
redondo C = mm 40 pas. eléstico
llb = Delantero con escote 1 = cmcontorno cadera en el montaje
enV cm ancho manga en el montaje
llla = Manga larga 2 = cmcontorno de busto ot_@rax )
llb = Manga corta cm ancho manga (Atencion: sqlo puede
cambiarse si también se cambia el con-
torno de busto)
3 = cmlargo total

Medidas minimas de la muestra

En algunos programas Ud. encuentra la indicacion siguiente:

«mm 40 p. > = 144», es decir que la muestra de 40 puntos para este modelo por lo
menos debe medir 144 mm.

Si Ud. en cambio desea aumentar el contorno de busto, también la muestra de puntos
debe ser mas grande.

Cifras intermitentes

Para el significado de las cifras intermitentes 1 -5 véase el manual de empleoc FORM

COMPUTER, péag. 13y 14.

Cifra intermitente 7: Pinzas se tejen con pasadas acortadas o con menguados, seguin
dibujo.

Cifra intermitente 8: Alfinal de la pinza, es decir trabajar otra vez con todas las ag o
montar tantos puntos como Ud. ha rematado para la pinza.

Pinzas hay que tejerlas en puléveres para damas a partir del talle 50.

Elasticos para escotes y bordes de chaqueta

Ejemplo 1 80

I:’ iy Se puede tejer un elastico de forma vertical u 100
horizontal, es decir que Ud. puede montar mu- A
St chos p. y tejer pocas pas. (ejemplo 1) o montar
pocos p. y tejer muchas pas (ejemplo 2). B
Ejemplo 2 Para ambos, utilice el programa contiguo y co- 4
loque siempre donde esta la «x» la medida en 1
cm» que debe tener alli su elastico. En «y» co- =
logue la medida en cm gue debe tener en ese
. lugar su elastico. 32
1
X
6
© 6
Y
0

Qué sucede si se cambian las medidas?

Atencién: La medida para el contorno de busto o térax en el programa del FORM COM-
PUTER es una medida del cuerpo; sobre el patrén Ud. puede ver a qué medida correspon-
de en el tejido.

[~

Aumento del contorno de cadera en el montaje:

El puléver abajo seré agrandado por tantos cm como los
que Ud. ha afiadido a la medida indicada.

SiUd. no aumenta el contorno de busto, entonces los pun-
tos afadidos otra vez serdn menguados hasta la sisa.

Aumento del contorno de busto o torax:

El puléver arriba serd agrandado por tantos cm como Ud.
ha afladido a la medida indicada. Los puntos afiadidos de
nuevo serdn menguados en la sisa, los hombros permane-
cen con el mismo ancho.

E

WW

Aumento o reduccién del largo total:

El puléver es alargado o acortado entre el eldstico de cintu-
ray la sisa por los cm por los cuales Ud. ha cambiado la me-
dida indicada. La altura de la sisa siempre permanece igual.

Modificacion del escote enV

La cruz en el programa lib sefiala la cifra con la cual Ud. puede cambiar la profundidad del
escote en V. SiUd. agrefa la cifra 1, el escote es por %2 cm més profundo, si Ud.
descuenta 1 cifra, el escote es reducido en su profundidad por ¥2 cm.

Atencion: Esta cifra s6lo puede ser cambiada en la zona indicada,
p.ej. x=1-35.

Como hacer de un puléver una chaqueta?

Afiada a la segunda cifra de arriba del programa para el delantero la cifra 256 y registre el
resultado en el lugar de la cifra anterior (p.ej. 417 en vez de 161). Monte la mitad de los
puntos indicados. Para ELECTRONIC 6000 dividir por 2 la 52 y 132 cifra del programa.
Recuerde que segtin como Ud. quiera usar su chaqueta, serd aconsejable tejer la chaque-
ta por un talle mds grande que el puléver.

11
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Abreviagoes

| = costas A = mm40carreiras
lla = frente com decote B = mm40 malhas
redondo C = mm40 carreiras canelado
llb = frente com decote 1 = cmde medida de anca na montagem
em bico (V) cm largura de manga na montagem
lla = mangacomprida 2 = cm medida de peito

cm largura de mangas (atengéo, s6
pode ser modificada se a medida de
peito também o for)

3 = cmcomprimento total

llb = mangacurta

Amostra minima

Para numerosos programas, encontrard uma indicagdo deste género:

«mm 40 malhas > = 144», quer dizer que a amostra que corresponde a este modelo
deve medir, no minimo 144 mm por 40 malhas.

No entanto se desejar aumentar a medida de peito, serd necessario, evidentemente,
que a sua amostra seja maior.

Numeros luminosos

Encontraré explicagdo dos nimeros luminosos «pisca-pisca> de | a 5 no modo de
emprego do COMPUTADOR, nas paginas 13 e 14.

Ndamero luminoso pisca-pisca 7: tricote as pingas, quer em ‘dégradés, quer diminuin-
do, conforme o ponto utilizado.

fim das pingas, quer dizer que se trabalha de novo
com todas as agulhas ou que é necessario aumentar
o nimero de malhas que foram diminuidas para a
pinga.

As pingas so estao previstas para os «pullovers» de senhora, a partir do tamanho 50.

Niumeros luminosos 8:

Tiras para o decote do pescoco e beiras de casacos de malha

Exemplo 1 80
l:| iy As tiras podem ser tricotadas quer no sentido 100
da largura quer no da altura. Isto é, faz-se a A
< X > montagem com muitas malhas, mas tricotam-
se poucas carreiras (exemplo 1) ou entéo faz- B
Exemplo 2 se a montagem com poucas malhas e trico- 4
tam-se muitas carreiras (exemplo 2). Para os 2 1
sistemas, utilize o programa ao lado e introdu- ~
za em «X» a medida em centimetros que a sua
y tira devera ter neste lugar e em «y» a medida 33
em centimetros que devera ter ai. 1
X
< g
y
0

O que acontece quando se modificam as medidas?
Atencgdo: As medidas de peito do programa FORM COMPUTER correspondentes as que
foram tiradas a pessoas, no caso do molde, sdo as do tricot.

Aumento da medida das ancas, ao fazera
montagem:

O pullover serd mais largo em baixo em ¢cm., posto que faré
os aumentos as medidas previstas.

Se ndo aumentar a medida de peito, as malhas acrescenta-
das serdo diminuidas até a cava.

Aumento das medidas de peito:

O puliover serd mais largo na parte de cima de tantos cm.
quantos aumentou nas medidas prevista. As malhas acres-
centadas serdo diminuidas na cava, 0os ombros mantem a
mesma largura.

Aumentos ou diminuicées ao comprimento total:

Para aumentar ou diminuir um «pullover» no sentido do
comprimento, deverd faze-lo entre o ¢és e a cava, com os
mesmos cm que tiver utilizado para transformar as medidas
previstas. A altura da cava mantem-se.

Modificacido do decote em bhico (V)

A pequena cruz que se encontra sobre o programma lib, indica o nimero que lhe permite
mudar o tamanho do decote em bico (V). Se Ihe acrescentar 1, o bico serd maior cerca de
V2 cm, se ndo lhe introduzir 1, o decote terd de menos %2 cm.

Atencao: Este nimero ndo podera ser modificado sendo nos limites indicados,
por exemplo x =135

Como transformar um pullover em casaco?

Juntar 256 ao segundo nimero, a partir de coma, no programa da parte da frente e intro-
duzir o resultado lugar do ndmero original {Por exemplo 417 em vez de 161). Fazer a mon-
tagem do trabalho selecionando metade das agulhas indicadas. Para ELECTRONIC 6000
dividirpor2,05. e 0 13. algarismo do programa. Conforme a maneira como pensa usar o
seu casaco, é preferivel tricotar este tltimo num tamanho maior que o pulover.

13



Afkortingen
| = rugpand A = mm40toeren
lla = voorpand metronde B = mm 40 steken
halsuitsnijding C = mm40toeren boord
llb = voorpand metV-hals 1 = cm heupwijdte bij de opzet
uitsnijding cm mouwwijdte bij de opzet
llla = lange mouwen 2 = cm bovenwijdte
lllb = korte mouwen cm mouwwijdte (let op, mag alleen
worden veranderd wanneer ook de bo-
venwijdte wordt veranderd)
3 = cmtotale lengte

Minimum afmeting van het proeflapje

Bij veel programma’s vindt u de aanwijzing, die er als volgt uitziet:

«mm 40 st > = 144», d.w.z., dat het proeflapje van 40 steken voor dit model minstens
144 mm. moet zijn. Wilt u echter téch de bovenwijdte vergroten, dan moet natuurlijk
ook het proeflapje overeenkomstig groter zijn.

Knippergetallen

Voor de betekenis van de knippergetallen 1 -5 kunt u de bladzijden 13 en 14 van de
handleiding van de FORM COMPUTER raadplegen.

Knippergetal 7: Coupe-naad breien met verkorte toeren of met minderen, al naar
gelang het patroon.

Knippergetal 8: Coupe-naad beéindigd, d.w.z. weer met alle naalden breien of weer
zoveel steken opzetten als u voor de coupe-naad afgekant heeft.

Coupe-naden komen voor bij dames-pullovers vanaf maat 50.

Boordjes voor hals-uitsnijdingen en jaskanten

Voorbeeld 1 -

80
[—_:] Iy U kunt een boord breien dwars of in de lengte, 100
d.w.z. u zet veel steken op en breit weinig toe- A
D ren (voorbeeld 1) of u zet weinig steken op en
breit veel toeren (voorbeeld 2). B
Voorbeeld 2 Voor beiden gebruikt u het hiernaast aangege- 4
ven programma en vermelt overal waar «X» 1
[ staat de maat in cm. dat uw boordje op die
plaats moet hebben.
y Bij «Y» vermeldt u de maat in cm dat uw 38
l boordje daar moet hebben. ‘1‘
6
L d
" 6
0
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Wat gebeurt er, wanneer u maten verandert?

Letk op: de maat voor de bovenwijdte in het FORM COMPUTER programmais een
lichaamsmaat. Bij het grondpatroon kunt u zien met welke maat van het breiwerk dat
overeenkomt.

Vergroting van de bovenwijdte bij de opzet:
De pullover wordt aan de onderkant net zoveel cm. wijder,

als u heeft toegevoegd aan de aangegeven maat. Wanneer

u de bovenwijdte niet vergroot, worden de toegevoegde
steken tot aan het armsgat weer geminderd.

Vergroting van de bovenwijdte:
De pullover wordt aan de bovenkant net zoveel cm. wijder,
als u heeft toegevoegd aan de aangegeven maat. De toege-

voegde steken worden in het armsgat weer geminderd, de
schouders blijven dus even breed.

Vergroting of verkleining van de totale lengte:
De pullover wordt tussen boord en armsgat net zoveel cm.
verlengd of verkort, als u heeft toegevoegd 6f afgetrokken

van de aangegeven maat. De hoogte van het armsgat blijft
altijd gelijk.

Verandering van de V-uitsnijding:

Het kruis bij programma ... geeft het getal aan, waarmee u de diepte van de V-uitsnijding
veranderen kunt. Wanneer u 1 bijtelt wordt de uitsnijding %2 cm. dieper, wanneer u 1 af-
trekt, wordt de uitsnijding 2 cm. minder diep.

Lep op: dit getal mag alleen binnen de aangegeven marge worden veranderd,
bijvoorbeeld x = 1-35

Hoe maakt u uit een pullover een jasje?

Tel 256 op bij het getal dat, van bovenaf gerekend, als tweede getal in het programma

staat aangegeven. Het nu verkregen getal tikt u dan in de computeri.p.v. het oorspronke-

lijk aangegeven getal (bijvoorbeeld 417 i.p.v. 161). Zet de helft op van het aangegeven

aantal steken. Aanvullin voor ELECTRONIC 6000: het getal 5 en 13 van het programma
halveren. Denk er aan, dat het, al naar gelang u het jasje wenst te dragen, belangrijk kan

zijn om het jasje, qua steekgrootte, 1 nummer groter te breien dan voor de pullover.
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Forkortelser

| = Ryg A = mm40R

lla = Forstykke med rund B = mm40M
udskaering C = mm40R nederste kant

lIb = Forstykke med 1 = cm hoftevidde ved opslagning
V-udskeering cm zermevidde ved opslagning

llla = Langteerme 2 = cmovervidde

lllb = Korteerme cm armevidde (BEMARK: Ma kun

andres, hvis overvidden ogsa sendres)
3 = cmfeerdig leengde

Mindstemal pa maskeprove:

Ved mange programmer findes en angivelse, der lyder som falger:

«mm 40 M > = 144», d.v.s. at maskepraven pa 40 masker til denne model mindst skal
male 144 mm. :

Hvis man imidlertid vil gere overvidden sterre, skal maskepreoven naturligvis vaere
tilsvarende sterre.

Blinktal:
Betydningen af blinktallene 1-5 fremgér af brugsanvisningen til FORM COMPUTER
side 13 og 14.

Blinkta! 7: Indsnit strikkes med forkortede raekker eller med aflukning, alt efter
maeansteret.

Blinktal 8: Indsnit slut, d.v.s. der arbejdes igen med alle nale eller der slas det antal
masker op, som man har lukket af til indsnittet.

Indsnit forekommer i damesveatere fra starrelse 50.

Ribborter til halsudskzeringer og jakkekanter:

Eksempel 1 Man kan strikke en ribbort pa tveers eller pa 80
langs, d.v.s. man slar enten mange masker op 100
(———:] iy og strikker fa raekker (eks. 1) eller man slér fa
—x——> masker op og strikker mange raekker (eks. 2). A
Til begge eksempler avendes programmet vist 4
Eksempel 2 her ved siden af og hvor der star «x» indszettes 1
I malet i cm, som ribborten skal have pa dette
sted.
Ved «y» indseettes malet i cm, som ribborten 38
H skal have péa dette sted. 4

| 1

g

Hvad sker der, nar malene sendres?

BEMARK: Mélet for overvidden i FORM COMPUTER programmet er kropsmal. P&
snitmenstret kan De se, hvordan dette omszettes til strikkearbejdet.

[

Hoftemalet gores storre ved opslagning:
Sweateren bliver det antal cm stgrre forneden, som De
har lagt til.

Hvis overvidden ikke skal gares starre, tages de ekstra
masker gradvis ind, inden man kommer til eermegabet.

Overvidden gores storre:

Sweateren bliver det antal cm storre foroven, som De
har lagt til. De ekstra masker tages ind i &rmegabet.
Skuldrene beholder den angivne bredde.

Den feerdige lzengde gores storre eller mindre:

Sweateren forleenges eller forkortes mellem underste
kant og sermegabet det antal cm, som det foreskrevne
maél er blevet @ndret. Leengden pé& sermegabet beholder
den angvine isengde.

£ndring af V-udskaeringen

Krydseti program llb angiver det tal, hvormed dybden p3 V-udskeeringen sndres.
Hvis man leegger 1 til, bliver udskeaeringen %2 cm dybere.
Hvis man treekker 1 fra, bliver udskaeringen %2 cm hgjere.

BEMZARK: Dette tal ma kun a&endres indenfor det angivne omrade. F.eks. X = 1-35

Hvordan laver man en jakke ud af en sweater?

Leeg 256 til det andet averste tal i programmet for forstykket og indtast dette nye tal i
stedet for det oprindelige tal. (F.eks. 417 i stedet for 161). Si& selv halvdelen af de viste
masker op. Alt afhaengigt af, hvad man skal have p& under jakken, kan det méske vaere
en fordel at lave jakken et nummer starre end sweateren.

17
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